

# Župa Svetog Vida Vidovec



## Dvanaesta nedjelja kroz godinu - Rođenje Sv. Ivana Krstitelja - B 24. lipnja 2018.

Informativni listić župe, godina 14. broj 30

### Evandjelje: Lk 1,57-66.80



*Ivan mu je ime!*

**Iz 49,1-6**

**Dj 13,22-26**

Elizabeti se međutim navršilo vrijeme da rodi. I porodi sina. 58 Kad su njezini susjedi i rođaci čuli da joj Gospodin obilno iska- za dobrotu, radovahu se s njome. 59 Osmoga se dana okupe da obrežu dječaka. Htjedoše ga prozvati imenom njegova oca - Zaharija, 60 no mati se njegova usprotivi: "Nipošto, nego zvat će se Ivan!" 61 Rekoše joj na to: "Ta nikoga nema od tvoje rod- bine koji bi se tako zvao." 62 Tada znakovima upitaju oca kojim ga imenom želi prozvati. 63 On zaiska pločicu i napisa "Ivan mu je ime!" Svi se začude, 64 a njemu se umah otvoriše usta i jezik te progovori blagoslivljajući Boga. 65 Strah obuze sve njihove susjede, a po svem su se Gorju judejskom razglašavali svi ti događaji. 66 I koji su god čuli, razmišljahu o tome pitajući se: "Što li će biti od ovoga djeteta?" Uistinu, ruka Gospodnja bijaše s njime.

Dječak je međutim rastao i duhom jačao. Boravio je u pustinji sve do dana svo- ga javnog nastupa pred Izraelom.

Riječ Gospodnja

### *Uz nedjeljna liturgijska čitanja*

### **Ivan mu je ime!**

"Ne boj se, Zaharija! Žena će ti Elizabeta roditi sina. Nadjenut ćeš mu ime I- van." (Lk 1, 13) Ovaj navještaj sažima današnju svetkovinu Preteče Gospodnjeg. Za semitski svijet ime kazuje stvarnost jedne osobe, njenu sudbinu, njezinu ljudsku i religioznu značajku. I "Ivan" upravo izriče tajanstveni identitet Krstite- lja: "Gospodin daje milost".

Ivan naviješta svijetu da je kucnuo čas milosti, blagosti, božanske ljubavi. "Ti, dijete, prorok ćeš se Svevišnjega zvati, jer ćeš ići pred Gospodinom da mu pri- praviš putove", pjeva Zaharija (1, 76).

Današnje Evandjelje nam iznosi živo prepiranje u Zaharijevoj obitelji: koje ime da se daje Preteči. S jedne strane Elizabeta i Zaharija, sigurni u vjeri da ih je pohodilo milosrđe Božje, traže da se zove Ivan. Najprije to kaže Elizabeta. Susje- di i rođaci pitaju začuđeni: "Ta nikoga nema od tvoje rodbine koji bi se tako zvao!" Znakovima zapitaju Zahariju. On na pločici zapisa: "Ivan mu je ime!" I u- mah otvoriše mu se usta i jezik, te progovori blagoslivljajući Boga. I susjedi i ro- đaci vide da se u tom djetetu krije nešto čudesno pitajući se: "Što li će biti od ovoga djeteta."

U biblijskom gledanju preteča ima slične značajke kao onaj kome je preteča.

Stoga nam Luka opisuje lik Preteče kao i Kristov. "Dječak je rastao i duhom jačao. Boravio je u pustinji sve do dana svoga javnog nastupa pred Izraelom" (1, 80; usp. 2, 40. 52). Njegov naviještaj se poklapa s navještajem Isusa Krista (3, 3-18). Prvo čitanje govori o Sluzi Jahvinom, o tajanstvenom mesijanskom liku. On je anticipiran u Krstitelju.

Sluga Jahvin "pozvan je od krila materina" (Iz 49, 1) kao Ivan da naviješta "otocima", "narodima dalekim", svemu svijetu dolazak Mesije. On je prorok i njegova riječ je "britak mač i strijela" (49, 2), što je napadačko oružje. Kao i Jeremija nailazi na poteškoće, progonstva, čak ima osjećaj beskorisnosti naviještanja (49, 4), ali siguran je da ga Bog štiti, da ga je sakrio "u sjeni ruke svoje", u "svojem tobolcu". Tako padaju sumnje njegova poslanja i može ispuniti svoje poslanje u Izraelu i za narode.

Međutim, Ivan Krstitelj je posve usmjeren prema Gospodinu. To sam Ivan izriče semitskom slikom "prijatelja zaručnika" koji je jamac pripreve i svadbenog slavlja: "Nisam ja Krist, nego poslan pred njim. Tko ima zaručnicu, zaručnik je. A prijatelj zaručnikov, koji stoji uza nj i sluša ga, klikće od

radosti na glas zaručnikov. Ta se moja radost upravo ispunila. On treba da raste, a ja da se umanjujem." (Iv 3, 28b-30)

Taj lik Krstitelja osvjetljava i Pavao u svom govoru u Antiohiji Pizidijskoj (2. čit.). Poslanje Krstitelja je propovijedanje krštenja obraćenja kao priprava na poslanje Isusovo. Kad je dovršio "svoju trku", veli: "Nisam ja onaj za koga me vi držite. Nego za mnom, evo, dolazi Onaj komu je nisam dostojan odriješiti obuće na nogama." Isus je "Riječ spasenja" (Dj 15, 25 s.). Spasenje je samo u Kristu.

Krstitelj nam je uzor dragocjenosti svakog poslanja. Krist je potreban čovjeka da bude naviješten. Svaki vjernik mora biti preteča i prorok Gospodnji, vjerni i vidljivi svjedok riječi koja nije njegova. U Krstitelju imamo divan uzor.

U svakom pozivu imamo na djelu: Boga i čovjeka. Ako se blokira dovod milosti, čovjek se gasi u uskogrudnosti i egoizmu. Ako se blokira volja čovjekova, Božji dar pada u prazno. Milost i volja su dva stožera svetosti. U kršćanskom pozivu ništa nije beskorisno, sve je dragocjeno i sveto, sve mora biti na slavu Boga i u službi bližnjega. (G. Ravasi)

Celestin Tomić

## O G L A S I

**TISAK: Glas Koncila, MAK, Glasnik SiM, Glasnik Svetog Josipa, Brat Franjo**

*Sva Milostinja ove nedjelje ide u papin fond „Petrov novčić“ za siromašne Crkve u svijetu.*

**KNJIŽICE ZA OBITELJSKI DAR MOŽETE PODIĆI  
U ŽUPNOM UREDU**

**Pozivamo vas da oni koji još nisu, postanu prijatelji Caritasa! Deset kuna mjesečno nećemo ni osjetiti manjak, a potrebnima se uistinu može pomoći. Zamijenimo one koji su bili velikodušni i pomagali ali su se preselili u vječnost.**

**Susret ministranata za kraj školske godine je danas u 16h.**

## 24.6.2018. DVANAESTA NEDJELJA KROZ GODINU – ROĐENJE SV. IVANA KRSTITELJA

Sv. Mise: 8h. VIDOVEC – za župljane,  
9i30h. NEDELJANEC, 11h. VIDOVEC – za djecu i mlade  
naše župe

25.6. <i>Ponedjeljak</i> <i>Sv. Maksim</i>	19h. VIDOVEC + Juraj, Marija i Ruža Zavrtnik – daje ob. Novak
26.6. Utorak <i>Sv. Vigilije</i>	19h. VIDOVEC + Karlo i ob. Priher te ob. Petric – daje Gabrica Brko + Đurđa Varga i obitelj – daje ob. Kučko
27.6. Srijeda <i>Sv. Ćiril</i> <i>Aleksandrijski</i>	19h. VIDOVEC + Fanika, Vlado i Drago Kučko – daje obitelj 19h. NEDELJANEC + Josip, Stanko i Franciska Tomašković te Šimun i Katarina Furjan – daju Agata Tomašković i djeca
28.6. Četvrtak <i>Sv. Irenej</i>	19h. VIDOVEC + Dragutin i Katarina Mihalinec – daje Ivica Kocijan + Mladen Županić i ob. Pozder – daje ob. Pozder
29.6. Petak <i>Sv. PETAR I</i> <i>PAVAO</i>	8h. VIDOVEC + Petar, Đurđa i Stanko Koren – daje ob. Milana Koren 19h. NEDELJANEC + Petar Hleb, Kristina Hajdarović, Dragica i Alojz Horvat te ob. Mije Pozder – daje Antinija Hleb Proštenje: Petrijanec
30.6. Subota <i>Sv. Rimski</i> <i>Prvomučenici</i>	8h. VIDOVEC + ob. Županić, Banek i Šenjuug – daje Zvezdana Grđan 19h. VIDOVEC + Marija i ob. Mikac – daje ob. Kučko
<b>1.7. Nedjelja</b> <b>13. NED. KROZ</b> <b>GODINU</b>	8h. VIDOVEC – za župljane 9i30h. NEDELJANEC + Ob. Ljubek, Kristić, Cafuk, Imbrihalec, Đurđek, Šantek, Huhner i Pozder – daje ob. Kristić 11h. VIDOVEC + Ljuba Milovec – daje župni zbor i KUD Vidovec

#### 265 Jesu li svi ljudi pozvani na ženidbu?

**Nije svatko pozvan na ženidbu. I oni ljudi koji žive sami mogu imati ispunjen život. Nekima od njih Isus pokazuje poseban put; poziva ih da žive u beženstvu "radi kraljevstva nebeskoga" (Mt 19,12).**

Mnoge osobe koje su same pate zbog svoje osamljenosti, doživljavaju je samo kao nedostatak i uskraćenost. Ipak, tko se ne mora brinuti za bračnoga druga ili obitelj, uživa slobodu i neovisnost te ima više vremena za ono za što ljudi u braku imaju manje vremena. Možda je Božja volja da brine za druge ljude za koje inače nema tko brinuti. Nerijetko Bog takve ljude poziva u svoju posebnu bli-

zinu. To je slučaj kada čovjek u sebi osjeti želju da se odrekne bračnoga druga "radi kraljevstva nebeskoga". U kršćanstvu poziv ne smije značiti odbacivanje braka ili spolnosti. Slobodno se beženstvo može živjeti samo u ljubavi i iz ljubavi, kao snažan znak da je Bog važniji od svega. Tko živi u beženstvu, odriče se spolne veze, ali ne i ljubavi; pun čežnje, ide ususret Kristu, zaručniku koji dolazi (Mt 25,6).

Tada će ti se učiniti dovoljnim da pljuneš u neprijatelja.

No, prije toga sjedni, napuni ponovno lulu duhanom i propuši je do kraja.

Osjetit ćeš kako je pljuvanje pretjerano, pa će ti biti dovoljno reći nekoliko oštrih riječi prijekora.


Dobro, to nije puno, ali i prije toga uzmi još jednom lulu u usta

i kad je dovršiš, **OSJETIT ĆEŠ KAKO JE NAJBOLJE OTIĆI I POMIRITI SE S ONIM ČOVJEKOM.**

Iz Priče o pahuljici – Ljudevit Anton Maračić

PREUZETO: KATEHETSKI URED  
SPLITSKO MAKARSKE NADBISKUPIJE

#### Lula mira – priča o opraštanju



Stari je mudri Indijanac davao savjete mladićima svojega plemena: Kad se jako srdiš na nekoga koji te smrtno uvrijedio i odlučiš dignuti ruku na njega, prije nego to učiniš, napuni dobro svoju lulu i sjedni.

Kad ispušiš prvu lulu, primijetit ćeš da je smrt prejaka kazna za počinjenu uvredu.